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A benzin 
egész város lakossága a beteg- 

répületében történt borzalmas 

sétlenség hatása alatt áll. Ho- 

keletkezett a robbanás, mi lehetett 

tlen oka a katasztrófának? - ezen 
bDődik mindenki, ezt igyekeznek ki- 

ni természetesen a hatóságok is. 

valószinü azonban, hogy teljes 

eében kibontakozzék majd a rej- 

A pincetüz mártirjai nem nyilatkoz- 

Az egyik tökéletesen szénné égett, 

sik aki mint égő fáklya rohant őr- 

kinokban végig a helyiségeken, 

is feldühödött elemként gyujto- 

még aznap kilehelte lelkét, a 

ik áldozat pedig még mindig ki- 

an fetreng. Emberfölötti fájdalom 

it ók hárman szenvedtek. Minden 

vezredekre tágul a harmadfoku 

sebek lázitó kinjaiban, ha fel Is 

1 a harmadik, száz halált szenved 

át nem felelhet, talán élőhalott e 

tban a harmadik koronatanu és 

m lehet pontosan megállapitani, 

olt a robbanás oka, a eenzinesüveg 

anása, a közelben égő kályha kap- 

keletkezett a gyulladás, vagy eset- 

alán az, hogy cigarettára akart 

ani a pincében tartózkodó három 

Er közül valamelyik. Akárhogy volt, 

egy is történt, egy bizonyos és ez 

ogy a szerencsétlenség okozója a 

in volt, a rettenetes benzin, amel
y- 

jelentősége az iparban, modern 

ikában felbecsülhetetlen, de amely 

annyi bajt okozott és állandóan 

el a balesetkrónikákban. Most 

r a benzin ismét két halálos áldo- 

kivánt, talán nem lesz felesleges 

ezni, hogy az emberek általában 

vészes könnyelmüséggel visel- 

ezzel az ártalmas folyadékkal 

n. Legtöbben talán nem is tud- 

zun 

E 

ogy a benzinnél a párolgása a 

szedelmesebb, amikor az a leve- 

gáz formájában keveredik. 

en benzinnel telt kis üveg párol- 

ami talán ruhatisztogatás céljából 

szekrényen, már elégséges lehet 

hogy egy gyufagyujtásra lángba- 

tsa a szobát. Kigyulladt bölcsők, égő 

zobák, szakadatlanul megujuló sze- 

étlenségek, végtelen sora tanus- 

tnak arról, hogy mennyi gyász, 

yi pusztulás származott már abból
, 

az emberek lebecsülték ezt az 

mosan bujkáló veszedelmet. Hát 

ilyen rettenetes a benzin nagy 

ségben. litt majdnem az egész 

egélyző palota leeghetett volna. 

etlen a benzin robbanó erélye. 

l ezelőtt egyik nagyváradi palota 

e két, benzinnel megtöltött de- 

itt le egy ember. A szerencsét- 

pára gyujtott és a robbanás kö- 

eztében azonnal darabokra sza- 

Ez azonban még nem volt minden, 

pinceajtóba torkolló folyosón 
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zeresztőség és kiadókivata: Piata L C. Bra- 
tanu No. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 
Vuchetich Endre dr. A lap megjelenik minden 

ggel, kívéve az zűnnep s vasámman utáni napokat 

ost ezekben a napokban. A két ha- 

méternyi távolságban falhoz csapott egy 

másik embert, mellkasát felszakitva és 

sulyos sebesülések értek ott még máso- 

kat is. Egészen messze az utcára nyiló 

üvegüzletben pedig beszakadtak a kira- 

eltört, kattáblák, minden áru akárcsak 

Lansbury, angol munkáspárti 

vezér és Hitler német birodalmi ve- 

zérkancellár tanácskozása a nemzet- 

közi sajtó szerint a világszenzáció 
értékével bir. Az angol lapok első ol- 

dalukon részletesen beszámolnak a 
Berlinben lefolyt találkozásról. 

Megállapitják, hogy Lands- 
bury missziója teljes sikerrel 
járt, aminek rendkivüli je- 

lentősége van. Egyelőre a 
sajtó azonban ezzel az ese- 

ménnyel kapcsolatosan tar- 

tőzkodik minden további 

megjegyzéstől és kombicáció- 

tól. 

Lanebury az ujságirók előtt tett 

kijelentése szerint közölte Hitlerrel, 
hogy Roosevelt amerikai elnök- 
kel, Blum francia és Van Zee- 
land belga miniszterelmökkel, angol 
államférfiakkal és a skandináv-álla: 
mok felelős politikusaival tárgyaláso- 
kat folytatott már egy világgazda- 
sági konferenciáról. Előterjesztéseit 
sehol nem utasitották vissza. Minde- 
nütt a legnagyobb készséggel fogad- 
ták a tervet, mert az egyre fokozódó 
baditegyverkezés mindjobban nyug- 
talanitja a világ valamennyi országát. 

Csak Stalinnal nem beszéltem 
mondotta Lansbury 

de meg vagyok róla győződ- 

ve, hogy egy világgazdasági 

konferenciával ő szintén ro- 
konszenvez. 

Kivánatos volna, hogy Roosevelt el- 
nök átvegye most már a világgazda- 

ság, konferencia összehivásának a 
kezdeményezését Nagy kérdés azon- 
ban még, hogy ezt Roosevelt hajan 
dő-e véllalni. 
Lansbury kijelentette még 

legközelebb Moszkvába utez 

Utjának célja, hogy Stalint 
személyesen is megnyerje a 

világgazdasági konferencia 

BÁNSÁGI 
MAGYAR NADILAD 

földrengés lett volna. 

veszedelmet jelent a benzin. És 

nagy 
sunkban most történt, intelem lehet min- 

denki számára, hogy a benzint csak a 

legévalo epban használjuk. Sőt ne tart- 

hogy 

ARA a LEI 

kül tilos. 

Ilyen borzasztó 

ez a 
váro- szerencsétlenség, amely 

lttan 

Moszkva is kedvezően logadta 
a viláddazdasági komicrcn 

összehivását 
ra mikor kerül a sor, az még 

bizonytalan. 

Washingtonban nagy érdeklődéssel 
kisérik Lansbury berlini tanácskozá- 

sait, annál is inkább, mivel ezekkel 
kapcsolatosan Roosevelt elnököt is 
kapcsolatba hozták. Amerika külügyi 

hivatala ebben a kérdésben egyelőre 

zárkózott. 

Magától értetődik hogy Ame- 
rika résztvesz egy világgaz- 

dasági konerencián, de az 
még bizonytalan, hogy Roose- 
velt kezébe veszi-e a kezde- 

ményezést. 

Amenikai politikai körök igen jelen- 

tős eseménynek tartják, hogy Német- 
ország megigérte a konferencián való 
részvételét. Ezek után biztosrta ve- 

szik, hogy Van Zeeland belga minisz- 

terelnök washingtoni látogatása is 

kedvezőbb eredményekkel kecsegtet. 

Biztosra veszik, hogy Van Zeeland 
Washingtonban kifejezésre juttatja az 

angol és francia kormányoknak azt a 

véleményét, amely szerint 

a világgazdasági konferencián 

feltétlenül szóvá kell tenni a 
fegyverkezés csökkentését, eset- 

leg a leszerelést is. 

A berlini kormány hivatalos jelen 
tést adott ki, amelyben hangsulyozza, 

hogy Németország hajlandó részt- 

venni egy világgazdasági konferen- 

cián és kész közremüködni a gazda: 

sági világállamainak együttmüködése 

és kölcsönös megértése érdekében. Ez 

független attól, hogy akár Roosevelt, 

akár egy másik nagyhatailom állam- 

feje hivja : össze a konferenciát 
Az angol lapok hangsulyozzák, hogy 
Hitler hozzájárulásának értékét nem 
szabad lebecsülni. 

Hitler ugyanis arra az esetre 
is megigérte részvételét, ha 

a világgazdasági konferen- 

ijára Szovjetoroszország is 

Cikkeink ánnyomása a forrás megjelőlése nél- 

nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a ieladóknak vissza nem küldjük 

suk a házban, 

még kis mennyiségben sem. Legfeljebb 

annyit és akkor, amikor arra közvetlen 

szükség van. 

megtanithatnak mindannyiunkat erre az 

óvatosságra. 

ságát is kitejezte, hogy a világgazda- 
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Kellően fel nem bélyegezett leveleket 

a magánháztartásban 

Az emberi égő fáklyák 

(Flaneur.) 

a világbtéke feté 

A német vezetőkamncellár azt a kiván- 

sági konferenciát minél előbb hivják 

össze. Ezzel kapcsolatosan egyes mé- 

met lapok rámutatnak arra, hogy 
Landsbury a Hitlerrel való beszélge- 
tés során egyáltalán nem is emlitette 

Szovjetoroszországnak a konferen 

cián való részvételét. 

Moszkvában is kedvezően fogadták 
a világgazdasági konferencia egybe- 

hivásának hirét. Hivatalos helyen ki- 
jelentették, hogy Hitle és Lans 

bury találkozását igen negyiontosé 

gunak tartják. 

Szovjetoroszország hajlandó 
résztvenni a világgazdasági 
konferencián, hogyha azt 
Koosevelt összehivja. 

Berlinben ugy tudják, hogy Van 

Zeeland belga miniszterelnök, aki ju- 

lusban utazik Amerikába, Európába 
való visszatérése után nyomban Ber- 
linbe megy, ahol a világgazdasági 

konferenciáról Hitlerrel és Schacht 
ár. birodalmi gazdasági miniszterrel 

fog tárgyalni. 

A tegnap esti párisi lapok is élén 

ken foglalkoznak Landsbury és Hit- 
ler tanácskozásával. Franciaországz- 

nak a világgazdasági konferencián 
való részvételét nem utasitják el 
ugyan, de nem is fogadják kitörő 
örömmel. 

Kijelentik, hogy francia rész- 

ről komoly figyelmet szentei- 

nek minden olyan törekvés- 
nek, amely a fegyverkezési 

kiadások leszállitását tiüzte 

ki célul. 

Biztosra veszik, hogy Lamdsbury ja: 

vaslata széleskörü vitára ad majd al- 

kalmat. A lapok egy része attól tart, 
hogy a kezdeményezést majd Ném 
ország igyekszik magához ragadni, 

ami az egész tenv meghiusulását 
lentheti. ; 

számára. Hogy ezen utazásá- gnyomás keletkezett, hogy husz meghivót kap. 



levele Tatarescu 
miniszterelnökhöz 

küldte a lapokhoz közlés végett: 

vetkező 

niszterelnökhöz: 

Snagovi kastély, április 17. 

„Miniszterelnök ur! 

lentem, hogy 

féle érintkezést. 
Tiltakozom ez ellen a hiresztelés 

szükséges intézkedéseket a 
sonló hiresztelések meggátlására. 

Nicollae. 
ee 

Román irók 
irodalmi esfje 

Timisoaran 
Ez uton értesitjük Timisoara közönsé- 

gét, hogy a román irodalom büszkeségei, 
a román kultura ragyogó nevei 1987 má- 

jus hó 12-én városunkba érkeznek. 

Ez alkalommal a városi szinházban iro- 
dalmi estélyt rendeznek, Ezen irodalmi 
megnyilvánulás ritka lesz a maga nemé- 
ben, mert mimdazok, akik a román iroda- 
lomban a legelőkelőbb helyet foglalják el 
és akik európai relációkban is számottevő 
helyet foglalnak el az irodalomban, timi- 
soarai szereplésükkel olyan irodalmi él- 
ményben forók részesiteni allgatólkat 

foga 

és nak narada a szépért, müvészetért 
irodalomért rajongók táborának. 

Mi arra kérjük Timisoara közönségét, 
hogy már megérkezéskor a pályaudvaron 
- az érkezés pontos idejét később fogjuk 
közölni - fejezzék ki minél számosabb 
megjelenésükkel szeretetüket és ragasz- 
kodásukat a toll városunkban megjelenő 
előkelő és értékes munkásaival ezemben. 
Csupán tájékozásul közöljük, hogy töb- 
bek között N. I, Herescu egyetemi tanár 

iró értékes és magasnivójua előadást 
fog tartani Kárpátok a latinok szivében 
cimmel, továbbá Alex. Cazaban, I. Agar- 
biceanu, Ion Minulescu, Zaharia Barsan, 
Aron Cotrus, Viktor Eftimiu, George Gre- 
gorian, lon Pilat, Mircea Damian, Con- 
stantin Miu Lerca etb. stb. legujabb müs 
veikből fognak felolvasni. 

A városunkban megtartandó ezen iro- 
dalmi estély megrendezésére a Román 
Irók Egyesülete Bucuresti mint ezen iro- 

dalmi társaság tagját, Const, Miu Ler- 
cát, a Vestul igazgatóját, a rendkivül 
tehetséges és igen értékes irót kérték fel 
és igy minden ezen irodalmi estélyre vo- 

natkozó felvilágositásokat a Vestul igaz- 
gatója (telefon 1200) bármikor készség- 
gel ad. 

Román Irók Egyesülete, Bucuresti 

George Gregorian 

megbizott bizottsági tag. 

Jól lár az, aki 

DELIA-cipőt 
vásárol! 

Női box-cipő 298 leitől 
Eéri,, 4s 

Római szandál.. es 
Szandál-cipő, léri. 320 
Fehér antilop, női . . 245, 

Delfa-cipőáruház 
IV., Dragalina 7 felac-tér) 

Nicolae volt kírályi herceg 

A külügyminisztérium sajtóosztálya 
a következő hivatalos nyilatkozattot 

Nicolae volt királyi herceg a kö- 

levellet intézte Tatarescu mi- 

Tudomásomra jutott, olyan hirek 
vannak elterjedve, mintha én bizo- 

nyos politikai csoporttal tantok fenn 
összeköttetést és olyan agitációkban 
veszek részt, amelyek károsak; kije- 

semmiféle politikai 
csoporttal nem tartok fenn semmi- 

ellen és kérem Önt, tegye meg a 

ha- 

A fővárosi hadbiróság tegnap s 
folytatta Stelescu Mihai volt vas- 
gárdista képviselő gyilkosai bünperé- 
nek tárgyalását. Constant ügy. 
véd a hadbiróság elé terjesztette a 
vádlottak ötvenhárom védőjének ne- 
vét tartalmazó kimutatást, utána pe- 
dig megkezdődött Goga Constantin 
iró tanuként való kihallgatása. A ta- 
nu először a légionárius mozgalom 
történetét akarta ismertetni, de a had- 
biróság elnöke felszólitotta, hogy ne 
térjen el a tárgytól. A tanu elen 
tette, hogy csalk később vett részt a 
vasgárdista mozgalomban, mert nem 
szenvedhette Stelescut. Rámutatott 
arra is, hogy Stelescuval folytatott 
egyik beszélgetés alkalmával Stelescu 
mentegetőzött és hangoztatta, hogy 
nem árulta el a mozgalmat. Végül ki- 
jelentette, hogy Stelescu felajánlotta 
eeeee 

India északi részében a helyzet su- 
Uyosabbra fordult. Bárha a kormány- 
nak harminckétezer főből álló hadse- 

rege van már Vaziristán tartomány, 
ban, a lázadó benszülöttek továbbra 

csapatok őrállásait. Ipi fakir kihir- 

dette az angolok ellen a szent hábo- 
rut és ennek kezdetét a papok vala- 
mennyi mohamedán mecsetben már ki 
is hirdették, Arolkot városban maga 
e.eee.. 

A timisoarai Állatvédő Egyesület 
Samboteanu Ion, nyugalmazott 
ezredes elnöklete alatt tegnap délután 
a keneskedelmi liceurma disztermében 
tartotta meg negyvenegyedik évi ren- 

des közgyülését. Samboteanu ezredes 
ismertette az egyesület történetét. 
Hangoztatta, hogy az egyesület ked- 

vező időben alakult meg, mert akkori 
ban az emberek szivesen áldoztak a 

nemes célra. Több évig tartó eredmé- 

nyes munka után a háboru megza- 

varta az egyesület müködését és a há- 

boru utáni évek ezt a müködést meg- 

bénitották. 1934-ben a régi egyesület 
élére uj vezetőség került és ettől kezd- 
ve az egyesület ujból fokozott munká- 
val állott az állatvédelem szolgálatá- 

ba. Rámutatott arra, hogy önfeláldo: 

zó munkával a beleg állatok számára 

ambulatoriumot étesitettek. Utalt 
azonban arra is, hogy az egyesület 

még mindig nem részesül a társada- 

lom részéről abban a támogatásban, 
amelye munkássága révén megérde- 

melne. Az egyesület munkáját a vá- 

rosból a falura is ki akarja terjeszte- 
ni és mozgó ambulatoriumot szeretne 
felszerelni, amely a vidéken megfe- 
lelő ápoláaban részesitené a beteg é] 

A Steleseu-per tanui 
vallomást tesznek 

a hadbiróság előtt 
neki a Cruciada Romanismului szer- 
kesztését négyezer lei havi fizetés- 

sel. 

Utána Antonescu tanár tett ta- 
nuvallomást. Az egyik védőügyvéd 
ama kérdésére, hogy mi a véleménye 
a vádlottakról, hosszadalmas erkölcsi 

és filozófiai fejtegetésekbe kezd, mire 
az elnök félbeszakitja. Ibraileanu 
védőügyvéd kérte a hadbiróságot, 
hogy hallgassa meg a tanu vallomását. 
Anmtonescu tanár emnre folytatja vallo- 

mását és a keresztény erköles szem- 

pontjából foglalkozott az árulással 

Kijelentette, hogy Stelescu azért lett 
áruló, mert mindenképpen fel akart 
tünni. A hadbiróság ekkor negyed- 

órára felfüggesztette a tárgyalást. 
Amikor ujból megnyitották a tángya- 
lást, Ibraileanu ügyvéd további két 

eeeek 

Szent háborut hirdet 
a lázadó fakir az angol 

uralom ellen 

is vakmerő módon támadják az angol 

védőügyvédet jelentett be. 

Ipi fakir tartott beszédet, amelyben 
izzó gyülölettel uszitotta hiveit az an- 

golok ellen. Ipi a mohamedán világ 

vezérének jelentette ki magát, aki ir- 
tóháborut akar viselni a hitetlenek 
ellen. Muley Sher Ali vaziristáni mo- 
hamedán főpap is csatlakozott a szent 
háboruhoz. A tartomány különböző 
városaiban napirenden vannak a tün- 
tetések, amelyek Vaziristán függet- 
lenségét követelik. 

Négyszáznál több állatot részesitett 
tavaly orvosi kezelésben az Állatvédő 

Egyesület ambulatoriuma 
latokat. Végül köszönetet mondott a 
etene a végzett munkáért és 

felolvasta azt a hódoló táviratot, 
elvel a közgyülés a Carol király 
Őfelségéhez intézett. i 

Kisling István a tfőtitkári, 

Szentirmai Ivor pedig a pénztári 

jelentést terjesztette a közgyülés elé. 
Köszönetet mondott a jelentés Tudose 

Natalia és Negrescu Adél alelnöknők- 
nek, akik sokat fáradoztak a pénz- 
alapok növelése érdekében. Utána 

Samboteanu ezredes előterjesztette 

Prestescu Eugen dr. állatorvos 

jelentését, amely az egyesület által 
létesitett ambulatorium muüködlésére 

vonatkozott. Ebből kitünt, hogy az 

elmult évben 364 kutyát, 32 macskát, 
négy lovat, egy malacot, két libát, 

egy teknősbékát, egy gólyát, egy ka 
nárimadarat, egy mókust és két ga- 
lambot részesitett orvosi kezelésben 
az ambulatorium. A számvizsgáló bi- 
zottság jelentését Paky Menyhért, 
az uj költségvetést pedig Szentirmai 
Ivor terjesztette elő. 

A jelentések elfogadása után sor 
került a választásra. Elnök ujból 
Samboteanmu Ton nyugalmazott ezre- 

e 

MOBILE MODERNE 
III. Bulev. Carol 1 szám, 
Olcsó, izléses konyhák nagy vá 

Secosan Elena, Titoiu Maria és ) 
rescu Adela, pénztáros Szen 
Ivor, számvizsgálók Paky 
Stefan Cormel és Spineanu 
Főtitkár Vignatti Aurora. A 

lasztmány tagjai Sancu Sabi 
wig Béla, Teodorovici Ion, 

Rela, Pollák Lotti, Brudariu M 
reta, Tenchea lon, Popovici 
lettek. A választás után Sambote 
ezredes az ujvezetőség nevében 

netet mondott a bizalomért és e 

kö i véget ért. 

eeeee 4 

Hivalalos balalommal 
való visszaélés miatl 

elitélt adótiszt) 
Vucovan Achim adóvégreha 

mult év juliusában megjelent a 
Splendid-szállodában és 8800 lei ad 
zetését követeltee Schuster szé 
gondnok vonakodott ennek eleget 
mert előzetesen irásbeli felszólitást ! 
kapott. Mivel azonban Vucovan a 
da azonnali bezárásával fenyege 
két tanu előtt mégis fizetett, Vuco 
sőbben a Royal- kávéházban jelent 
ahol szintén többezer lei adót kö 
jóllehet Weisz bérlő szintén nem 
felszólitást. A kávés nem fizetett 
kávéházi asztalok és székek egyrés 
foglalta. Weisz azonnal panaszt 
Pop Eugen dr. akkori vezetőügy. 
aki intézkedett, hogy a lefoglalt be. 
zési tárgyakat a kávéház bérlője 
használhassa. Vucovan ellen pedig 
indult az eljárás hivatalos hatal 
való visszaélés miatt A vizsgálat 
Vucovan előadta, hogy Vrane 
adóellenőr utasitására járt el, mire 
járás Vraneantiu ellen is megindi 
A törvényszék tegnap délben hird, 
ebben az ügyben az itéletet, amel 
rint Vucovan Achim adóvégrehaj 
Vraneantiu adóellenőrt egyenkint h 
napi fogházra itélte, de az itélet 
hajtását három évi prólajóre 
gesztette. 

Néhai Cosma Anrel ar, n 
ter emlékének megörökitése, 
resti főváros méltó emléket 
néhai Cosma Aurel dr. volt min 

ternek, amennyiben egyik nag 
körutját róla mevezte el, Az utca 
Str. Dr. Aurel Cosma mare 
roman, A felavatás ünnepi 

között ment végbe és azon az 
városi tanáccsal együtt résztveti 
nescu főpolgármester. Az 
beszédet Popescu-Necesti 
rel alpolgánmester mondotta. 

descu Stefan, a Viitorul 
szerkesztője, aki tiz éven ker 
müködött városunkban és a me 
dogult Cosma miniszter 
volt, az egykori miniszter é 
lendületes heszédben ismertette 

PROPPER. 
iüzőszalonja 

Elite-káv 
IV., Bulevardul Berth 

des lett. Alelnöknék Tudose Natalia, 
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Százhuszonkét ház leégett. A ma- 

gyarországi Vitnyéd községben tüz kelet- 

kezett, amely a nagy szélviharban igen 

gyorsan terjedt, Százhuszonkét ház telje- 

sen elhamvadt. A kár igen nagy. 

Docu Sevec vott minésztes uglatkoztk: 

A magyarság és románság 
egymásrautaltsága 

nézetem szerint örökös 
y]leginkább szolgálni a béke ügyét itt a 

Duna völgyében. 

Ha ez magyar részről törté- 

nik és ha a mi pártunk kor- 

mányon lesz, ezt a jobbot fel- 
tétlenül el fogjuk fogadni és 

gondoljuk, hogy az erre vonat- 

fratirea lipovai sportklub jól- 

dijtekezést rendezett, amelynek 
ját Dragios Péter nyerte. A má- 
lnai László, a harmadik Jurchela 
a negyedik Slamai Volmos, az 
pedig Ferenczi Károly lett, 

REUMÁT, HÜLÉST 
FÁJDALMAKAT 

be, amig a mentők elszállitották. 

Sosdean Nicolae, a betegsegély- 

ző pénztár igazgatója, táviratot kül- 

dött a betegsegélyző pénztár vezér- 

igazgatóságának és részletesen beszá- 

molt a történtekről. A vezérigazgató- 

ság részéről már telefonon érdeklőd- 

tek a robbanás által okozott kár iránt 

és közölték, hogy ma két vezérfel 

ügyelő érkezik városunkba, hogy az 

ügyből kifolyólag részletesen tájéko- 

zódjanak. Sosdeanu Nicolae igazgató 

különben a kárt két millió leire be- 

csüli, mert már az elpusztult kötszer 

értéke 930.000 leit tesz ki. 

A betegsegélyző pénztár igazgató- 

sága különben közli, hogy a mai nap- 

tól kezdve az összes orvosi rendelése- 

ket a betegsegélyző pénztár II. kerü- 

leti rendelőjében tartják meg. Ez a 

Szentül meg vagyok győződve, hog 
eltüntetve minden akadályt a magyar 
-román barátság utjából, gazdasági- 
lag is érezni fogjuk ennek jó hatását 

és egy boldogabb jövő elé tekinthe- 
tünk. Készséggel elismerem, hogy a 
Déli Hirlap következetesen szolgálta 

ecu Sever, vollt nemzeti paraszt- 
miniszter és bánsági kormányzó, 
ániai politikai élet eme kima- 
harcias egyénisége, mindig ér- 

et, megszivlelendőt mond, vala- 
Mmzor a politika aktuális kérdései- 

vilatkozik. A reflektor fényének 

ulhun a ival világitanak reá szavai a ezt az eszményt, és nemcsak, ho: ; 
ekre, té ö ro és nvilatik kadál 1 hosy kozó tárgyalások megkezdését rendelő az Eroilor dela Tisa-uton van, 

mik ekre, tényekre és nyilatkozata nem akadályozta, hanem mindis pártunk sürgősnek is fogja el- ahol reggel nyolc órától este hét óráig 
J 1nkor tartalommal, politikai ju- egyengette ennek az utját. ismerni reszül ek a betegek vinegál 

4nmal és éleslátáss litett. Al- i ; ári ; fl 1ll " lés él sal telitett. A- Amennyiben a nmemzeti parasztpárt Elegendő lenne, ha magyar és román ban. 

mnk volt a nemzeti 

ut csinálhattuk: 

parasztpárt 

romimens vezérével beszélhetni 

alkalommal Bocuval a következő 

kerülne uralomra és a magyar kormány 

részéről ajánlat érkeznék a közvetlen tár- 

gyalások megkezdésére, ez milyen fogad- 

tatásra találhatna? Nem gondoljaze ke- 

gyelmes ur, hogy a tárgyalások sikere ér- 

a zöld asztalhoz kerülnének, biztos 

vagyok, hogy onnan csak mint benső jó 

barátok távoznának el. Ha a pártunk 

ismét uralomra fog kerülni, ami az 

ee.0 

Románia 
és Amerika 

kulturális kapcsolatai 
Előkelő vendége volt városunknak. 

, Charles Upson Clamk newyorki 

dekében helyesebb volna nem előre meg- 

szövegezni a feltételeket, hanem ezek ki- 

alakulását a közvetlen tárgyalásokra 

bizni? Félórai közvetlen megbeszélés töb- 
bet tisztázhat, mint száz cikk és a távol- 

ból a nagy nyilvánosság előtt egymás fe- 

lé elhangzó beszéd. 

Kegyelmes uram bizonyára olvasta 
n István gróf, volt magyar minisz- 

ök karácsonyi és husvéti cikkét, va- 
t azokat a nyilatkozatokat is, ame- 

ezekre válaszul román részről el- 
ttak, ugyszintén olvasta Darányi 

ar miniszterelnök szegedi beszédét 

egyedüli kübontakozása a jelenlegi 

benső politikai helyzetnek Romániá- 

ban, akkor örömmel fogjuk keresni - 

mint a multban is - a kapcsolatokat 

a magyarsággal, különösen önökkel is 

a véleménye ezekről? 

En olvastam Darányi 

mel tölltött el. Bár későn, 

z az én álláspontom nin- 

sen fluktuációnak alávetve 

és szent a hitem a magyarság 

s a románság egymásra- 

italtságában. Két árva nem- 
et vagyunk Európának ezen 

legkritikusabb pontján, ahova 
tsors bennünket helyezett. 

is egymásrautaltság, 

szerint örökös. Én Darányi 

idők változását látom, 

t. Számtalanszor 

illeti, nincsen semmi baj. 

magyarságnak erre nézve 

vannak már tapasztalatai az 

én három éves kormányzósá- 
gom idejéből. 

' 

gy azt meg is érti. 

Kálmán 
ar miniszterelnök szegedi beszé- 

mondhatom, hogy ez a beszéd 
de 

saját álláspontom győzedelmét 

ramlatok ide-oda tolhatják a mi 
pontjainkat, de megmarad az a 

amely néze- 
mi- 

elnök urnak legutóbbi beszédé- 
hiszen 

ban véve csak egy a fontos eb- 

a román-magyar viszonylatban: 

rkérdés. Lojális elismerése ezek- 

a határoknak magától elintéz 
mondottam, 

elnyomottakból nem válhatunk 

omókká. Ami a helyi viszonylato- 

gyar Párt elnöke akkoriban Am- 

Andor báró volt, aki számtalan- 

megjelent nálam különféle pana- 

amelyeket igazsággal intéz 

. Ez könnyen történhetett, mert 

én ismerem a magyarságot és 

ulaki valamit ismer, az azt jelen- 

- En azt hiszem, hogy az a fél, aki 

mint a magyarságnak a multban és a 

jelenben is egyik intelligens és jót- 

alkaró szócsövével. legelőször nyujtja a jobbját, az fogjal 

A News Chronicle cimü londoni uj- 
ság - amint a Rador jelenti - veze: 
tőhelyen közli Cummings J. ujság- 
iró cikkét, amelyben beszámol arról a 
kihallgatásról, amelyben Carol ki- 
rály Őfelsége részesitette. Cummings 
J. cikkében előadja, hogy a több mint 
félóráig tartó kihallgatása allatt az 
összes európai politikai kérdések és 

Románia szerepe is szóba kerültek. Az 

uralkodó megjeleniti egy modern ki- 
rály fogalmát, aki halogatás nélkül, a 
minisztériumok munkásságával lépést 

tartva dolgozik, fáradhatatlan mun- 

kát fejtve ki reggel kilenc órától egész 

A betegsegélyző pénztár 

rendőrség kihallgathatta már Ciup: 

................... 
4 

Angol ujságiró kihallgatáson 

Carol király Őfelségénél 

Két millió lei kárt okozott 
a betegpénztár pincéjében 

történt benzinrobbanás 
épületé- 

nek pincehelyiségében történt robba- 

nás és az ezt követő tüz ügyében a 

rendőrség lefolytatta a nyomozást. A 

leu Gheorghe szolgát, aki a robbanás 

alkalmával sulyos égési sebeket szen- 

vedett, de átélte a katasztrófát és be- 

számolt arról, hogy mi volt a robba- 

napon keresztül és sokszor a késő éj- 

szakai órákig is. A meves angol ujság- 

iró végül ezeket irja: 
- II. Carol király Őfelsége kezei- 

ben tartja Románia sorsát. Tekinté- 

lye, amelyet magának az évek folya: 

mán fáradhatatlan munkájával szer- 
zett, egyaránt elismert. Romániába 

érkezésem után az összes politikai pár- 

tok és néprétegek képviselőivel be- 

széltem. Valamennyien ugyanazt mon- 

dották, hogy a király Őtelségének 
uralma elháritotta egy politikai zür- 

zavar veszedelmét és állandósitotta a 

nemzeti élet érverését. 

üvegből akarta áttölteni. Amikor 

kosárfonatos üveget megragadta, 

az egész épületet megrázkódtatta. 

Ciupleu Gheorghe égő ruhával a mo 

a 

a 

kosárfonat fogója elszakadt és a husz 

literes üveg felborult. A közeli tüz- 

helyben tüz égett, amelytől a kifolyt 

benzin tüzet fogott és a következő 

pillanatban történt a robbanás, amely 

egyetemi tanár, akirégi barátja Romá- 
niának és most már nyolcadszor láto- 
gatta meg országunkat, Bucurestiből 

jövet érkezett hozzánk. Utjára elki- 

sérte Ciuceanu Emil, a külügymi- 

nisztérium sajtóosztályálak hellyettes 

igazgatója. Clark egyetemi tanár, aki 

folyékonyan beszél románul, a városi 

szinházban érdekfeszitő előadást tar- 

tott az északamerikai viszonyokról. 

Előadásának bevezetésépben megkö- 
szönte a román vendégszeretetet és ki- 
emelte a Bánságban tapasztalt szivé- 
lyességet. Előadása során megemléke- 

mok közötti kulturális kapcsolatokról 

is. Hangsulyozta, hogy ezeknek két- 
ségen küvül fényes szolgálatokat tett 

legutóbb Enescu Gheorghe, a világ- 
hirü román hegedümüvész és zene- 

szerző, aki Newyorkban és Amerika 
több városában nagysikerü hangver- 
senyeket tartott. Enescut az amerikai 

közönség lelkesen ünnepelte. 

A nagy tetszéssel fogadott előadás 
előtt Ciuceanu Emil ismertette Clark 
Ztanár kiváló munkásságát. A tudós 

tanár, aki elsőrangu publicista is, 

tiszteletbeli tagja a román akadé- 

miának. A Doina Banatului énekkar 

ezután Bocsian Alexandru karnagy ve 

adott elő. Nistor Dimitrie dr. ván- 
megyei prefektus köszönetet mondott 

Clark tanárnak érdekes előadásáért. 

Charles Upson Clark tegnap a Va 
dászerdőben megtekintette a fácán 

lepet, majd az állami gyermekmenh 

lyet látogatta meg, ahol Nemoian 

Iosit dr. igazgató főorvos volt a vez 

tője. Délután kirándult ee 

pedig elutazott. 

zett a Románia és az Egyesült-Alla- 

zénylete mellett több román népdalt 

sókonyhába rohant, ahol az egyik 

szolga felesége leöntötte vizzel és 

ezzel megmentette az életét. Ciup- 

leu annyira megrémült, hogy véres 

arccal kiszaladt az utcára és 7 várta 

más oka. Elmondotta, hogy egy öt 

Eteres üvegben benzint akart kivinni 

a betegsegélyző pénztár második ke- 

rületi gondozójába. A benzint két má- 

sik társa segitségével egy husz literes 

n azt hiszem, hogy román 

észről nem fog késni a válasz 

arányi miniszterelnök urnak 

rre az előzékeny formában 

tett szegedi kijelentésére. 

sSzőlőpermetezők 
és vizvezetéki ci 

Jáger József és Bétet gégpé 



Hirek 

osztás a következő: 

vő Irgalmasrendi-gyógyszertár. 

cában levő Jahner R. gyógyszertár. 

riasgyógyszertár. 

A IV. kerületben a 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyós 
tár és Fratelián 

Elég egy családban 

...... 

Patikák éjjeli szolgálata 
APRILIS 21-én, szerdán a szolgálati be- 

Az I kerületben a Sít. lon-utcában le- 

A II. kerületben a Stefan cel Mare-ut- 

A III. kerületben a Carol-uton levő Má- 

Bratianu-utcában 

yszer- 
Panajoth Ernő gyógy- 

sSzertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

harom Nobel-dij 

Eve Curie, Elmondta, 

mánnyal, 

a tudomány hozta össze - 

amikor néhány hónapig 
közoktatásügyi kormány 

volt. ! 
- En félek a tudománytól,. 

rendüségi érzés fogott el, 
nem tudok megbirkózni azokkal a nagy 
tudományos feladatokkal, melyeknek szü- 

Különben is eleg egy családban három 

Nobel-diij. Elég jó tanuló voltam az isko- 
lában - de ez még nem jelent semmit. 
Különben is az irodalom és zene jobban 
érdekel, mint a fizika. Azt mondják, hogy 
elég jól zongorázom, Sokat irok, most fe- 
jezem be anyám nagy életrajzát. Ezenki- 
vül angol darabokat forditok franciára, 

Averescu marsall akciója A Misca- 
rea cimü fővárosi lap azt irja, hogy az 
Avereseu marsall által összehivott ér- 
tekezleten az ifjuliberális párt volt mi- 
niszterei résztvesznek és valószinüleg 

megjelennek azon a nemzeti keresztény 

párt volt miniszterei is. 

- Chestiuni Minoritare cimen Mau- 
rer Béla Bucurestiben havi szemlét ad 
ki, amely román nyelven igyekszik a ki- 

sebbségi élet mindennemü kérdését meg- 
világitani. A folyóirat legujabb száma 
most jelent meg és tizenegy különböző 
tárgyu érdekes cikket tartalmaz. A ki- 
adóhivatal, amelynek cime Bucuresti, 
Str. Stirbei Voda 48, érdeklődőknek kész- 
séggel küld mutatványszámot, 

Stalin szinházi páholyát fel 

akarták robbantanii Moszkvában le- 

tartóztatták Liakov szinigazgatót, 
a Kis Szinház vezetőjét. Azt vallotta 
kihallgatásakor, hogy a szinház kor- 
mánypáholyát aláaknázták és Stalint 

legközelebb, ha a szinházat megláto- 
gatta volna, fel akarták robbantani. 
Jagoda letartóztatott volt népbiztos- 

ról azt is irják a lapok, hogy a letar- 

tóztatott emberekkel valóságos em- 
berkereskedést üzött,. A foglyokat ol- 
esó pénzen a vállalkozónak a közmun- 
kák végzésére rendelkezésre bocsá- 
totta. 

Eale. 

anyamat és apámat, mint ismeretes, 
mondta. 

Mindketten radiológusok voltak. Nővé- 
rem folytatta tudományos munkájukat 
és tudós munkatársával, Joliot-taj kötött 
házasságot, Tudományos munkáját csak 
egészen rövid időre szakitotta félbe ta- 

a Blum- 
államtitkára 

ost megint csak a tudománynak él. 

Kezdetben 

magam is fizikusnak indultam, de kisebb- 
ugy éreztem, 

leim és nővérem az életüket szentelték. 

megüzente 

Spanyolország határainak nemzet 
közi ellenőrzése hétfőn éjfélkor kez- 
dődött. Az angol kereskedelemügyi 
miniszterium hétfőn még egyszer fel- 
hivta az angol kereskedelmi hajókat, 
hogy csak akkor menjenek spanyol 
vizekre, ha fedélzetükön a memzetközi 
ellenőrző bizottság egyik tisztviselője 
helyet foglal. 
Caballero mépfronti kormánya 

közleményt adott ki, amelyben kije- 
lenti, hogy a vörös hadsereg vala- 
mennyi hadihajója és repülőgépe 
megvédelmez minden spanyol köztár- 

sasági lobogó alatt haladó hajót és 
A napokban Londonba érkezett Mme 

Curienek, a néhány évvel ezelőtt elhunyt 

nagy fizikusnőnek kisebbik lánya, ! Mile 
hogy ő a család 

egyetlen tagja, aki nem foglalkozik tudo- 

nem engedi azt átkutatni, tekintet 

nélkül arra, hogy fedélzetén milyen 

merf nem akar 

Clujon az ügyészségen megjelent 

egy fiatal szolgalegény, aki elmon- 
dotta, hogy Moldovan loan a ne- 

ve és a közeli Chinteun községben meg- 

gyilkolta a gazdája feleségét. 

- Szerettem az asszonyt, - mon- 
dotta a gyilkos - nem akart meghall- 
gatni és azért megöltem. 

Moldovan Ioan ujévkor lépett Ke- 

lemen Balog István jómódu gazda 

szolgálatába. A dolgát gazdája meg- 

elégedésére rendesen végezte,. Később 
azonban szemet vetett a gazda fiatal 

feleségére és állandóan kerülgette. 

Vasárnap délelőtt a legény ümnep- 

lőbe öltözött, elment a templomba, 

majd hazatérve megebédelt. Ebéd 

után kiült az udvarra és órákon át 

fente a kését. Estefelé elment a korcs- 

- Az igazságügyminiszter a köz- 
rend biztositásáról. Sassu igazság- 
ügyminiszter tegnap az ujságirók 
előtt kijelentette, hogy a rendet teljes 
mértékben fentartják és a biróságok 
mindenütt közremüködnek a törvé- 
nyességnek az egész országban való 
megőrzésére. Elhatározott szándékunk 
- mondotta, - hogy minden zavar- 

gást, amely nyugtalanságot kelthet, 
akármilyen jelentéktelen is, elfojtunk, 
mert a kis tüz éleszti a nagy tüzet. 
Kormányozni annyit jelent, mint az 
ország nyugalmát megerősiteni. 
- Elhunyt kereskedő. Brenner Mór 

kereskedő, ötvennyolc éves korában kinos 
szenvedés után meghalt, Régebben hosz- 
szabb időn keresztül vezetője volt a Hu- 
nyadiznyomdának majd Francidországba 
vándorolt, Nemrég visszatért Timisoará- 
ra és kereskedéssel foglalkozott. Vesebaj 
gyötörte, amely most végzett életével. 

Halálát gyászolja két leánya, akik közül 
az egyik Párisban van férinél, több test- 
vére és rokonsága, Temetése tegnap dél- 

után negyed hétkor ment végbe a zsidó 
temető halotti csarnokából. A Kadima 

A spanyol vörös kormány 

a nemzetközi ellenőrzésnek is 

e. 

Egyetlen hatalmas vágással 
elmetszette gazdája feleségének a forkát, 

eevev.. 

a háborut 

árut szállit. Largo Caballero kormá- 

nya ezzel a nemzetközi semlegességi 

bizottságnak és az ellenőrzésnek meg- 

üzente a háborut. 

Lisszabonon keresztül számos amn- 
gol katonatiszt utazott a spanyol ha: 

tárra, hogy ott a semlegességi bizott- 
ság haftározata értelmében megkezd- 

je az ellenőrzést. 

A spanyol nemzeti hadsereg tüzér- 

sége különben tegnap valóságos bom- 
baesőt zuditott Madridra. Számos 

bomba házak tetejét zuzta be és az 

épületekben tüzeket okozott. A bom- 

bázásnak több halottja 
van. 

és sebesültje 

ta meghallgatni 
mábba, ahol tánc folyt. Nyolc óra táj- 

ban hazatért és beszólt az asszonynak, 

hogy ideje van a tehenek megfejésé- 

nek. Kelemen Balog Istvánné sajtár- 

ral kiment az istállóba. Ott volt a 

szolgalegény is, aki ujból szerelmi 

ajánlatot tett. Amikor az asszony 

visszautasitottla, megragadta a haját, 

hátrarántotta a fejét és egyetlen ha- 
talmas vágással átmesztette a torkát. 

A szerencsélen asszony percek alatt 

elvérzett. A gyilkos legény elmene- 

kült. Amikor a gazda megtudta a 

gyilkosságot, több szomszédja kisére- 

tében üldözésére ment, de nem tudtak 
nyomára akadni, Az ügyészség az ön- 

ként jelentkező Moldovan Ioant le- 

tartóztatta és elrendelte a vizsgálatot. 

- Már az ujságirót is fenyegetik a 
gangszterek. Párisban René Tho- 

masset ujságiró ismeretlen gangsz- 
terektől levelet kapott, amelyben fel- 

szólitják, hogy egy bizonyos helyre 
tegyen le százezer frankot, mert kü- 

lönben elrabolják gyermekeit. Az uj- 

ságiró, hosszabb időn át élt Indoki- 
nában és valószinü, hogy a gyermek- 

rablók még onnan ismenik. A gyerme- 

keket most a rendőrség őrizetére biz- 
ták. 

- Ha gyomrát elrontotta, azonnal igyék 
egy pohár természetes Ferenc Józsei" 
keserüvizet, mert ez az emésztőcsatorna 
tartalmát e feloldja és iztosan 

eserét folaa és friss közérzetet kaen 
Az orvosok ajánlják. 
......................... 

- Betörő leszállitott büntetése. A hely- 
beli itélőtábla tegnap itélkezett Rusu 
Filip veszedelmes betörő felett, akit a tör- 
vényszék nyolc rendbeli betörés és lopás 
miatt három évi és egy hónapi börtön- 
büntetéssel sujtott, Rusu városunkban 
számos üzletben követett el betöréseket. 

sakkosztálya, amelynek elnöke volt, tes- 
tületileg jelent meg a temetésen. 

Husvéti kirándulás különvonafon 

Az itélőtábla Rusu Filip büntetését kétés- 

. székben elhunyt Bugiel Angelikus 

FELMENTIK BELGIUMOT 
LALT KÖTELEZETTSÉEGE 
irancia kormány tegnap Párisban 
tanácsot tartott, amelyben Delh 
ügyminiszter ismertette annak 
nek a szövegét, amelyet Franc 
Angliával egyetértőleg még ezen 
intéz Belgiumhoz. Ebben a jegyzél 
két kormány felmenti Belgiumot 
carnoi szerződésben vállalt bi. 
garancia alól. Ugyanekkor a két k 
kijelenti azt is, hegy Belgiumot 
támadás esetén védelemben részes 

- Szabadlábra helyezik a magy 
oldali pártvezért. Néhány nap e 
pesten, mint jelentetbtük, letar 

Szálasi Ferencet, a Nemzeti Akarat 
jának vezetőjét. A vizsgálóbiró m 
rendelte Szálasinak szabadlábra 
sét. Megállapitja a vizsgálóbirói 
azt is, hogy a Nemzeti Akarat 
belügyminiszteri engedély alapj 
ködött és a lefoglalt iratok tartal 
meriti ki mindenben a társadal 
felforgatására irányuló vétség j 
vizsgálóbiró végzése ellen az ügy 
vádtanácshoz felebbezett. 
- A frateliai templom épitk e 

befejezése, Fratelia római katolikus 
házközsége most tartotta meg évi r 
közgyülését, Az elnöki tisztet Fri, 
Iván plébános töltötte be, aki 
Roch György és Becsky Dezső 
nökök foglaltak helyet. A vezető 
lentését az elmult esztendőről F 
Iván plébános ferjesztette be. Kegyi 
szavakkal emlékezett meg a nemrég 
hivatása gyakorlása közben a gyói 

vatóriánus atyáról, aki megalapit 
a frateliai egyházközségnek. Az e 
község főfeladata ebben az esztendőb, 
templom külső épitkezésének befej, 
amihez körülbelül 160.000 leire van e 
ség, A pénzt ugy kivánják előteremi 
hogy az Eck! Otilia által az egyh: 
ségnek adományozott frateliai lakól 
eladják. A még hiányzó összeget gyi 
utján kivánják meeszerezni 

Dancsó Háro 
lakaftos és acélredönykés, 

körtürész-fogak présel 
Speciálista üzleti 
napellenzők készitésében! 

Tímisoara IV., Sir. Vacarescu 25. 

- Sulyos vasuti baleset, Moszkvé 
sulyos vasuti szerencsétlenség történ 
egyik városi vonat annyira zsufolt 
hogy az emberek nemcsak a kocsil 
jén helyezkedtek el, hanem a lépcsőkö 
lógtak Az egyik éles kanyarodónál 
szembejövő vonat valósággal lesöpör 
lépcsőn utazókat. Hat ember azo 
meghalt, tizenhárom pedig eulyosan n 
sebesült. 

Egy őrült okozta a nagy tüzvi 
Beszámoltunk arról a nagy tüzvési 

amely az elmult héten Comrat bes 

rábiai városkában pusztitott. A nyo 

zás még mindig nem állapitotta n 

hogy a tüzvészt mi okozta, de valósz 

nek látszik az a feltevés hogy a gyu 

gatás egy őrült rémtette volt. 

* Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási 
hetőség, a Caransebesi Teiusban, 
az ismert és kedvelt „Popolif-pen 
ban,." Szezonnyitás május 1-én. A 
nak keleti, déli és nyugati fekvésü 
vannak, Kényelmes, egészséges lakás 
rantált bőséges olcsó és jó ellátás, 
vánságra dietás koszt is. A házban 
lanyvilágitás, fürdőszoba. Érdekl. 
szobamegrendelések a Katolikus 
Misezió, Timisoara IV., Str. Bratianu 
és a pensió vezetőségéhez, Caransel 
Teius villa Popotf. jud. Timis, in 

fél évi börtönre enyhitette. dők. 
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écedeti közlemény 

vig szenvedtem 
omor- és bélbajban, 
m mindent, de semmi sem 

yira, mint az Önök készit- 
STRO-D? irja Hascal Kleis 

Tasiból, Str. Iancu 14 és tisz- 
köszönöm Önöknek és minz 

dőnek ajánlom ezt a csodás 

an azok a köszönő levelek, me- 
ponta a szenvedők tömege hoz- 
,bizonyitják, hogy a „GAST- 

omorsavtultengés, sulyos gyo- 
felfuvódás, székrekedés, 

ejfájás, emésztési zavarok, álmat- 
pvagyis általában gyomor: és bél- 

” kapható gyógyszertárak- 
ogériákban, vagy megrendelhe- 

lei utánvét mellett Császár 

zertárában, 

MET KAPOTT A BESTIÁA- 
ONY. A bécsi törvényszék az 
őszén halálra itélte Luner Jo- 
rt tizenhat esztendős cselédleá- 

lálra kinozta, A legfelső törvény- 
nernét kegyelemre terjesztette fel 
megokolással, hogy terhelt csa- 
rmazik és fettének elkövetése- 
olt teljesen beszámitható álla- 

1 iklas köztársasági elnök Luner- 
megkegyelmezett és büntetését 

lani fegyházra változtatta át, 

bueurestii egyetem sajtóosztá- 

Curentull szerint Angheles- 

özoktatásügyi miniszter nem 
y különálló sajtóakadémia fel- 

, de engedélyt ad majd, 
től kezdve a bucurestii egye- 
fakultása mlelett egy sajtó- 
ködhessék. 

Sma Aurel dr, képviselő hazaérke- 
osma Aurel dr. timisoarai ügye 

pviselő, aki Sameanu kamarai 

; 

omán 

nem kötel 

hentesüzletekben és a kereske 

önyveket követelték, ezek hiányá 

g kihágási jegyzőkönyvet készi 

vihágási jegyzőkönyvet. 

hirtelen elhunyt Ürmény 
eskedő temetése. 

, ismerőse 

megjelent a csillogó könny 

gyitó hatása mindig eredmé- 

Bucuresti Calea 

külföldi utján elkisérte, hazaérke- 
ső utjuk három hét előtt Belgrád- 

ett, ahol több jugoszláv képvise- 

kitüntetéseket nyujtottak 
gattak Spalatóba, ahol Mestro- 

13 goszláv szobrász mütermében meg- 
a Bucuresti számára készülő 

1ueszobrot, Csiries jugoszláv ka- 
lök kiséretében Rómába mentek 
ttek a szeptemberben Párisban 
nemzetközi interparlamentáris 

üzleti 

A pénzügyigazgatóság 

hónapok előtt megjelentek a ti- 

birságok ellen a hentesmesterek 

jelentettek be. A törvényszék 

Hhat hentesmester felebbezését 

a és itéletében kimondta, hogy a 
terek mint kisiparosok nem kö- 

sem üzleti könyvet, sem a forgal- 

vonatkozó könyvet vezetni. Ez- 
mmisitette a per tárgyát képe- 

rményi Leó temetése. Tegnap 

lán ment végbe nagy részvét mel- 
a zsidó temető halotti csarmoká- 

A családon 

negjelent ott az elhalt számos 
és kereskedőtársa, 

érje utolsó utjára. A gyász- 
t Schück Bernát főrabbi 

zte, akil szivhez szóló szavakkal 
meg az elhunytnak emberi 

dus földi életéről, Számos 

nyitott sir felé, amelyből 

Hitler születésnapja 
alkalmával 

volta 
Németország tegnap ünnepelte Hit- 

ler birodalmi vezénkancellár negy- 

vennyolcadik születésnapját. Göb- 

bels birodalmi propagandaminiszter 
rádióbeszédet intézett a német nép- 

hez. Megemlékezett Hitler érdemeiről 

és a nemzeti szocialista kormányzat 
eredményeiről. Blomberg tábor- 

nok birodalmi hadügyminiszter Hit- 

ler születésnapján napiparancsot 

intézett a hadsereghez. Németország 

minden részében tegnap nagyszabásu 

ünnepélyeket rendeztek. 
Schacht dr. birodalmi gazdasági 

miniszter Hitler születésnapja alkal- 

mával nagy beszédet mondott és rá- 

mutatott azokra a nagy gazdasági 

eredményekre, amelyeket a biroda- 

lom Hitlernek és a nemzeti szocializ- 

musnak köszönhet. Németország uj- 

ból a gazdasági fellendülés utján van. 

tüntetések 
k Ausztriában 
Az osztrák nemzeti szocialisták 

szintén megünnepelték Hitler szüle- 

tésnapját. Bécsben, Grácban és Linz- 

ben felvonulásokat rendeztek és a be 

üiltott HorstAWessel dalt énekelték. A 

járókelőknek vörös kernesztes röpcé- 

dulákat osztogattak, Ausztria külön- 

böző részein pedig a hegyeken horog- 

kereszt alaku tüzeket gyujtottak. 

Krauss Alíred osztrák tábormok, 

aki a háboruban az Isonzo-körüli har- 

cokban tette ismeretessé nevét, Hitler 

születésnapján cikket irt a Völkischer 

Beobaehterben. Üdvözli Hitlert és az 

összes németek egyesülése iránti ki- 

vánságának ad kifejezést. Hangsu- 

lyozza, hogy a németeknek nem ural- 

kodóra, hanem vezérre van 

gük. Krauss tábornok cikke Ausztriá- 

ban nagy feltünést keltett. 
aa.0.. 

e 

-Degrelle meghajlik a katolikus egy- 

ház előtt. Degrelle, a belga rexisták 

vezére, a másfél hét előtt Brüsszelben 

tartott választás alkalmával azért bukott 

meg, mert a katolikusok ellene fordultak, 

Degrelle most közölte a katolikus egyház 

vezetőivel, hogy pártja hajlandó a katoli- 

kus egyház elveihez alkalmazkodni. 

- A zsidó egyesületeknek tilos nyelv- 

tanfolyamokat rendezni, Berlini jelentés 

szerint a zsidó sportegyesületek által a 

német birodalom területén rendezett 

sportversenyek betültása után most meg- 

tiltották, hogy a zsidó egyesületek nyelv- 

fanfolyamokat rendezzenek. Nemcsak a 

héber, hanem a modernm nyelvek tanio- 

lyamának rendezési jogát is megvonták a 

zsidóktól. Ezt az intézkedést ujabb meg- 

torlásnak tekintik a Németország elleni 

propagandáért, amely több országban is 

megindult, A mémet hatóságok szerint 

ehhez nagy mértékben a Németország- 
ban maradt zsidók magatartása is hozzá- 

járult. 

- Bethlen István gróf az olasz- 

magyar kapcsolatokróll. A Corriere 
dela Sera cimü milánói lap munka- 
társa hosszabb beszélgetést folytatott 
Bethlen István gróf, volt magyar 

miniszterelnökkel. Bethlen hangsu- 

lyozta, hogy az olasz-magyarn kap- 
csolatok kitünően állották meg a he- 
lyüket. Az abesszin háboru idején Ma- 
gyarország tanujelét adta annak, hogy 

fiszteletben tantja a megkötött szerző- 
déseket. Az idők folyamán viszont 
Mussolini is bizonyságát adta amnak, 

hogy a szerződés az ő számára is élő 

valóság, amely nemcsak szavakat, de 
tetteket is követel. A római egyez- 

mény értékes alkotásnak bizonyult, 
mert lehetővé tette Olaszország részé- 

re a megegyezést Ausztriával, majd 

pedig Németországgal. Ez a szerződés 
adta meg Rómának azt a lehetőséget 
is, hogy a közelmultban Jugoszlávia 
felé forduljon. A volt magyar minisz- 

terelnök végül kiüjelentette, i 

eee. eeee
e 

hogy 
Ausztriában a Habsburg-ház restau- 

kincstári miniszter beterjesztette az uj 

rendkivüli hadügyi hitelt 

vekedésével a csőd felé rohan. 

Bobory György képviselő. 

- Elitélt postamesternő, A helybeli tör.
 

Annma egykori sarlotai 

ügyében, aki huszonkétezer lei hivatalo 

házra itélte, de az itélet 
három évi próbaidőre felfüggesztette. 

nek. Megirtuk, hogy Szánth 

1 
A rendő. 

lei jutalmat tüzött ki. 

na és tizenhét társa ügyében, akiket 
eraiovai hadbiróság 

rciója nem időszerü kérdés. szát elutasitotta. 

szüksé 

Anglia uj költségvetése. Az angol gen ellenőrzésre és a nemzeti munka vé- 

alsóházban Neville Chamberlain delmére vonatkozó törvény elleni kihágás 

költségvetést, Rámutatott arra, hogy a 

kormány kénytelen 80 millió fontnyi uj 
igénybevenni, 

ami lehetetlenné teszi a költségvetésnek 

többlettel való zárását. Az összbevétel 

847 millió font, az összkiadás pedig 862 

millió. Attlee őrnagy, a munkáspárt 

szónoka annak a meggyőződésének
 adott 

kifejezést, hogy az ország a kiadások nö
- 

- Uj magyar belügyi államtitkár 

Budapesti jelentés szerint Horthy 

kormányzó Mikecz Ödön belügyi 

államtitkárt ezen állásától felmentet- 

te és igazságügyi államtitkárnak ne- 

vezte ki. Az uj belügyi állámtitkár 

vényszék tegnap hirdette ki itéletét Rosu
 

postamesternő 

pénz elsikkasztásának vádjával került a 

biróság elé. Rosu Anna azzal védekezett, 

hogy a sikkasztást nem ő, hanem Voican 

Constantin, a volt comlosi postamesternő 

férje követte el, A törvényszék bünösnek 

mondotta Rosu Annát és három havi fog-
 

végrehajtását 

- Jutalom a betörő kézrekeritőjé- 

László szobrásznak a harmadik kerü- 

leti Metianu-utcában levő műhelyéből 

ismeretlen betörők huszezer lei érté- 

kü különleges szerszámot loptak el. 

rség eddigi nyomozása ered- 

ménytelen maradt. A károsult szob- 

rász a nyomravezető számára kétezer 

paucker Anna és társainak bünteté- 

se jogerős. A legfelső semmitőszék teg- 

nap hirdette ki döntését Paucker An- 

egyenkint tiz évi 

börtönbüntetéssel sujtott, A semmitőszék 

Paucker Anna és társai semmiségi pana-: 

ELJÁRÁS KÜLFÖLDI ALLAM- 

POLGÁROK ELLEN. Fővárosi jelentés 

szerint az elmult héten tiz kültöldi álla
m- 

polgár ellen indult meg az eljárás az ide- 

miatt, Ugyancsak az elmult héten két- 

száz kültöldi távozott az ország fővárosá- 

ból. Ezek az idegenek elhagyták az orszá- 

got és visszatértek hazájukba, 

sehuschnigg holnap találkozik 

Mussolinivel. Rómából jelentik, hogy 

Schuschnigg osztrák szövetségi 

kancellár csütörtökön reggel Velen- 

cébe érkezik és még délelőtt az Auro 

ra yacht fedélzetére megy, ahol ta- 

nácskozni fog Mussolini olasz 

miniszterelmökkel. Este tiz órakor 

Mussolini a Grand Hotelben vacsorát 

ad, amelyet fogadás követ. A tanács- 

kozást pénteken délelőtt és esetleg 

délután is folytatják, Schuschnigg 

kiséretével este visszautazik Bécsbe. 

A római lapok közlik, hogy az osztrák 

szövetségi kancellár utazásának fon 

tos jelentősége van. s 

Epekő., vesekő- és hólyagkőbetegek, 

valamint azok, akik hugysavas sók tul- 

szaporodásában és köszvényben szenved- 

nek, a természetes „Ferene Józse
f" kese- 

rüviz használata által bélmüködésük el- 

rendezését, emésztésük előmozditását és 

állapotuk javulását érhetik el. Az orvo- 

sok ajánlják. 
mezua 

A Poiana Marului nyaralóhelyre 

közlekedő autóbuszjárat menetdijai. Jez 

lentettük, hogy a városi villamosvasut 

április 28-tól kezdve a nyári hónapokon 

keresztül Zavolu és Poiana Marului nya- 

falóhely között autóbuszjáratokat létesit. 

Az autóbusz a közbeeső Marul és Berse- 

men községekben is megáll. Az autóbusz 

menetdijait a következőképpen állapitot- 

ták meg: Zavoiutól Marulig, vagy vissza 

25 lei, Zavoiutól Bersemenig, vagy vissza 

35 lei, Zavoiutól Poiana Maruluiig, vagy 

viesza 50 lei, Marultól Bersemenig vagy 

vissza 20 lei, Marultól Poiana Maruluiz 

vagy vissza 35 lei, Bersementől Poiana 

Maruluiig vagy vissza 30 lei. Az autóbu- 

szon szállitott személypodgyász dijsza- 

bása a következő: Zavoiu-Marul, vagy 

vissza 20 lei, Zavoin-Bersemen, vagy 

vissza 25 lei, Zavoiu-Poiana Marulni, 

vagy vissza 30 lei, Marul-Bersemen, 

ó 

a 

a 

MERKEER, L Strada V. 

A iulhalmozott raktáron levő, elsőrangu készitményü 

ernyők és fűzők 
nagy mennyiségét lecsökkenfeni akarjuk és 

az összes nap- és esőernyőket, 
rendkinül olcsón eladásra bocsátjuk, Javitások 
és áthuzások gyorsan és oicsón végeztetnek. Fűzők mérték után a 
legujabb modell szerini készülnek. 

ezért 

gyermekernyőket és iűzőket 

vagy vissza 20 lel, Marul-Poiana Maru: 

lui, vagy vissza 25 lei, Bersemen-Poiana 

Marului vagy vissza 20 lei. A dijszabás- 

nál semmiféle kedvezményt nem nyujta 
nak. 

x Jégszekrények, 
háztartási tárgyak, ugyszintén k 
böző vasáruk legolcsóbban S 
ter Ottó vaskereskedésében, 
soara, I. kerület. Alexandri 2, (Recta mellett) 

. 
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SZEG FIZETÉSE ALÓL. 

földmivelésügyi 

ződést kötöttek, hogy addig, amig a 

fizetnek az államnak, legyenek ezen 
bár fizetése alól mentesitve, Most ér- 
kezett meg a földmivelésügyi minisz- 

térium válasza, melynek értelmében 
az állam lemond a telepesek által fi- 
zetendő bérösszegről és annak behaj- 
tását többé nem eszközli. 

- Időjárás. Tegnap napsütéses, derüs 

időjárás volt. A hőmérő délelőtt tiz óra- 

Kor tizenhárom, délután négy órakor ti- 
zennyole fok meleget mutatott, A főváz- 
rosban tegnap délben árnyékban husz, a 

napon huszonhét fok meleg volt. Várható 

időjárás mára: emelkedő légnyomás, de- 
rüléssel, változó borulás, gyenge déli, 

majd nyugati szél, több helyen eső, egyes 

helyeken zivatar. 

- Fiatalon elhunyt tanitónő. Su- 
lyos csapás érte özvegy Muntean 

Péterné nyugalmazott tanitónőt. Leá- 

nya, Muntean Ilona tanitónő, har- 

mincnégy esztendős korában meghalt. 

Temetése ma, szerdán délután öt óra- 

kor megy végbe a negyedik kerületi 

temető Féger-kápolnájából. Lelki üd- 

véért a gyászmisét csütörtökön reg- 

gel nyolc órakor mondják a harmadik 

kerületi római katolikus plébánia- 

templomban. Gyászolják a Muntean, 

Poseh és Nabicht családok, továbbá 
Faur György és családja, valamint 

Landt György mérnök és családja. 8y 

- AZ ÁLLAM MENTESITETTE 
TELEPESEKET A BERÖSZ- 

Nistor 
Dimitrie dr. megyei prefektus még 

február 27-én előterjesztést tett a 

minisztériumnak, 
hogy azon telepesek, akik annakide- 
jén földet kaptak és az állammal szer- 

földet nevükre átirják, bizonyos bért 

Sportesemények 
Juga fivius a comán-esel mérkőzésrőt 

A sportköröket meg mindig elenken, 

foglalkoztatja a román-csehszlovák vá- 

logatott csapatok mérkőzése. A sport- 

szakértők egyező véleménye szerint a 

román csapat győzelmet érdemelt vol- 

na, de a balszerencse ezt megakadá- 

lyozta. A mérkőzés vezetője, Barlas- 

sina biró szerint a román csapat meg- 

lepően gyors és szép játékkal vonult ki 

a csehek ellen. Különösen Bürger, a 

Ripensia hátvédje tetszett, aki a mezőny 

legjopbja volt. Albu megértő társa 

volt, mig a fedezetsorból Vintila volt 

nagy hasznára a csapatnak. A csatársor 

legjopbja Bodola volt. tuga Livius, 

a válogató bizottság elnöke nyilatkoza- 

tában kijelentette, hogy a bizottság tö- 

rekvéseit siker koronázta. Azt hiszem - 

mondotta, - hogy a csapat hősies harci 

készségével és a mutatott technikás já- 

tékával sikeresen növelte a remán sport 

tekintélyét és ezért elismerést érdemel. 

luchide Octav, a szövetség főtit- 

kára, hangoztatta, ujból megelégedéssel 

kell megállapitania, hogy a válogatott 

csapat tagjai, ha felöltik a válogatott 

csapat dresszét, akkor a pályán a leg- 

nagyobb erőfeszitéssel küzdenek. A ro- 

- Kisregény - 
Irta: FOTHY ERNŐ 

Copyright by Déli Hirlap 
-aztan 

- Ejszaka van, - szólt nyugta- 
tóan a német. 

- Reggelre ellehetnek a kékek láb 

alól. Ez a mő nem véletlenül járt itt. 
Ezek éreznek valamit. 

Gyors csomagolásba kezdett a két 

férfi. Néhány laphoz közleményt jut- 

tattak el, amely arról szólt, hogy Ko- 
ronzew eleget tesz egy régi külföldi 
meghivásnak és több országban elő- 

adásokat tart legujabb felfedezései- 

ről. Utjára elkiséri munkatársa: Karl 

Hans Lettow is. Az inast ellátták 

utasitásokkal. A garázsból kitolták a 

két szárnynélküli repülőgépet. 

A rádiókompasszg Budapestre 
állitod be és a levegőből jelezzük az 

indulást, - mondta Lettow. 

Pár perc mulva egymásután két 

gép emelkedett fel a park tisztásá- 

ról a magasba és eltünt az éjben. 
k 

Ismerem jól Koronzew mérnök 

urat, -- mondta másnap Helénának a 

fényképészeti szaküzlet tulajdonosa 

= de nem hozott ide sem felvételt, 

sem javitani való gépet. 

A lányban homályos gyanu kezdte 
kinyujtani polipkarjait, de ez még 

mindig inkább ösztönös valami volt. 
Rohant Liominishez. Megütiközve 
hallgatta a kék alvezér a leány ideges 
faggatásait. 

Heléna, nagyon kimerithették az 

utóbbi napok kétségkivül megiázó 

eseményei, - mondotta. Ép ezért ön 

most képtelen disztingválni. Ön vá- 
dakkal illet bunkoltan egy kiváló em- 
bert, akit - és ezt büszkén állitom - 

én hoztam be a pártba. Még ma fel- 
keresem Koronzewet és közlöm vele, 

hogy milyen gyanuk merültek fel el- 

lene. Fel is hivom mindjárt telefo- 

non, hogy mikor van odahaza. 

Mint egy furia pattant fel a leány. 

Ki akarta szakitani a férfi kezéből a 

kagylót. Sikoltozott, birkózott, de 
Liominis megfékezte egyik karjával. 

Másik kezével tárcsázott. 

- Halló, itt Liominis. Kérem Ko- 

ronzew mérnök urat. 
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- Hlutazott?... Mikor? 

A leány halottsápadtan állt helyén. 
- Repülőgépen Lettow urral 

együtt az éjszaka?... No jó, Köszö- 
nöm. 

Heléna szánalommal nézett az asz- 
talhoz támaszkodó, tanácstalan em- 

berre. 
- Ő volt! 

volt!... 

Rohant és egy pillanat alatt az aj- 

tónál termett. 
- Heléna, - kiáltott a férfi, de az 

ajtó becsapódott. 

Estére levelat hozott az egyenruhás 
pártküldöne Liominisnak. Közölték 
vele, hogy megfosztják rangjától és 

kizárják a pártból. Oda támolygott 
iróasztalához. Néhány levelet irt és 

Érti ezt, Liominis? Ő 

aztán küivette az egyik fiókból a revol- 
vert. 

Dr. Faludy Gábor a fiatal pécsi 
ügyvéd bekanyarodott gépkocsiján a 

mecsekpéteri kastély udvarára. Ha: 
talmas park vette körül a szép épü 

Csapatunk sikeresen növelte 
a román sport tekintélyét és ezért 

elismerést érdemel 
mán csapat által mutatott játek magas 
szinvonalu volt és csak a világbajnoki 

döntőben résztvett cseh csapat játéka 

miatt volt képtelen megelégednie a 

döntetlen eredménnyel. 

A mérkőzés után Savulescu őr- 

nagy, volt szövetségi kapitány is nyilat- 

kozott és Kijelentette, hogy a kisebbsé- 

gi játékosok lelkesen játszottak. A ro- 
mán csapat játékosai egyhanguan ki- 

jelentették, hogy nagyobb szerencsével 

győzhettek volna. Érdekes, amit Bürger, 

a mezőny legjobpb embere, mondott: 

Bebizonyitottam, hogy tudok én is leg- 

alábpb olyan jól játszani, mint cseh 

„druszám", aki olyan nagy hirnévnek 

örvend, Bebizonyitottan azt is, hogy 

is megérdemelten szerepeltem 

volna a nemzeti válogatottban. Na- 

gyon sajnálom azonban, hogy nem 

nyertük meg a mérkőzést. Éppen ugy, 

ahogyan a Magyarország elleni mérkő- 

zésen, most is üldözött a balszerencse. 

náluk 

A csehek ellen is igazoltuk, ha nagytu- 

dásu csapatokkal játszunk, akkor a ro- 

mán futball rövid időn belül Középeuró- 

pában a legjobbak között lesz. 

n 

letet, amely szinte magányosan állt a 

patak völgyében. Köröskörül erdők, 

dombnyi hegyek. A park egyik szeg- 
letében villaszerü épület bujt meg. Ez 

volt a „kis ház". Igy nevezte özv Rá- 

tóthy Jánosné, Faludy Klára, Faludy 

Gábor nővére, aki remek gazdaasz- 
szony hirében állott a környéken. Jó- 

módu, derüs nő volt vagy kétezer 

holdjával, erdejével. Csak ép a vidéki 

embereket unta kicsit néha szük ne- 

hézségükkel. 

Ő maga bejárta már Európa vala- 

mennyi jobb országát, városát, na- 

gyon örült hát, amikor a minap öccse 

ja, a közben világhirüvé vált mérnök, 

KEoronzev és munkatársa, Lettow 

meglátogatja. Hlhatározták, hogy itt 
helyezik el a két idegent, a „Kis ház"- 

ban. Ha kedvük tartja, majd elautóz- 

mak valahová városiaskodni. Pécsre, 

vagy Pestre is esetleg. 

A Faludy-fiu Párisban ismerkedett 
meg évekkel ezelőtt Koronzewvel és 

Lettowval. Az orosz meg a német ott 

kerültek össze és az egyik lebujban 

megmentették Faludy Gábort egy du- 

haj csibész késétől. Nagyon összeba- 

rátkoztak és aztán csaknem minden 

nap együtt voltak, amig Koronzew és 
Lettow Párisban tartózkodott. A le- 

velezés sohsem szakadt meg s Faludy 

legutóbbi hivó levelére megjött Let- 

tow válasza: a napokban érkezünk. 
És aztán most egy távirat, hogy elin- 

dultak. 

- Csak tudnám, mivel és mikor 

jönnek, töprengett a fiu, aki any- 
nyit mesélt nővérének a két férfiről, 
hogy Klára már mint régi barátokat 
várta őket nagy nekikészüléssel. 

-Majd jelzik ujabb süngönnyel, 

azzal lepte meg, hogy két régi barát- 
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NEMZETI BAJNOK 

MERKŐÖZÉS LESZ PENT 

Pénteken általános munkaszi 
ezen a napon érdekes nemz 
küzdelmet bonyolitanak le vá 

A Chinezul-Iisa csapata a fő 
reaTricolor ellen játszik és 
rendkivül hevesnek igérkezik, 
lyik csapat elveszti a mérk 

már csak kevés esélye lehet 
elkerüli a kiesést. A mérkőz 
félöt órai kezdettel a Banatul 

nyolitják le. 

Jugoszláv csapat 

bucurestii vendégszere 

Fővárosi jelentés szerint 

husvéti ünnepek alkalmából 

gradski csapata vendégszer 

restiben, ahol a Venus és a 
lesz a jugoszláv csapat ellenf 
gában: Csehszlovákia-Románia. 

. 

A BENES-KUPA 

MÉRKŐZÉSEINEK SORSOL 

A Benes-kupát a kisántánt 
válogatott csapatai számára i 
ennek első találkozója volt a 
csehszlovák mérkőzés. Bucurestibe 

alakult a Benes-kupa bizottság 

nek Pelikan tanár, a csehszlov 01 
ball egyik nemzetközileg elismert 

lett az elnöke. A bizottság elto; 
Luchide Oectav főtitkár által 
zott alapszabálytervezetet, amel 

két évenkint bonyolitják le a tel 
dulót. Egyben megejtették az el 
ló sorsolását, amelynek alapján 
zéseket a következő sorrendben b 
ják le. Ez év október hetedikén Pr. 

J ugoszlávia-Csehszlovákia, 19388 
10: Románia-Jugoszlávia Bucur 
1988 szeptember 6-án Belgrádban 
szlávia-Románia, 1938 október 2. 

hogy melyik vonattal jönn 
mondta öccsének - csalk ne 1 
amnyira oda. 

Csengett a telefon. Az assz 
vette a kagylót. Meglepődve 
öccsére. 
- Téged keresnek. Budape 
- Engem? Pestről2z 
- Mgen. Na gyere már 
Harsogón nevetetü fel pár 

mulva Gábor. " 
- Bravó, Mihály. te va gy1 

hogy-hogy már Pesten? 
20? 

- Remek. 

leteni. 

- Meglesz. Minden ugy, 
mondod. Szóval ebédre már i 
ek. 

Nagy sürgölődés támadt a 
ban. Kiüritették az egyik féi 

udvar egyik szögletében pedi 

fehér és piros vászondarabok 

tett a földre Gábor. Néhány 

szolgáló szájtátva nézte, mily 

londos dolgot müvel a fiatal t 

tes. Akkor volt csak ám az i, 

dalom, mikor vagy félegy felé. 

len berregés-bugás hallatszott 
gasból, ami egyre erősödött. 
nagy szaladás a csirkék, a 
kacsák, libák, pulykák közt 
szédos baromfiudvaron. Gábor 

sé messzebb az udvaron. 

(Folyt. köv.)



Az egyenesadáó-törvény módosítása 

da IRINYI SÁNDOR, 

delmi és ipari foglalkozások 

viden az üzletadónál, 

es módositás mutatkozik az 

ben. Az első módositás a táb- 

rint való adóztatásnak, az ugy- 

atenta fixának más alapokra 

zése és az adóztatás ezen 
Kiterjesztése. Ezentul táblá- 

n három évi időtartamra előre 

meg mindazon kereskedőknek 

nak az adóját, akinek adókö- 

övedelme nem haladja meg a 

t. Megszünik tehát az üzlet- 

pontjából a kiskereskedői és 

lleg. Ezentul a táblázat sze- 

adóztatásnak csupán egy felté- 

hogy az illető kereskedőnek 

osnak ne legyen évi három- 

elt meghaladó adóköteles jö- 

Ezzel tehát a jövőben a ke- 
és iparosok tulnyomó része a 

Xa alá fog tartozni. Félreérté- 

ülése végett hangsulyozottan 

eljök, hogy engyenesadó- 

k ezentul nem fog ismerni kis- 

t és kisiparost, de ismerni 

ábbra is a kis kézmüiparosok 

ját, amely változatlanul a régi 

hát a szabadfoglalkozások kö- 

táblázat szerinti adótételek 

alékos mérséklése mellett fog 

Is adózni. 

f 

vő, hogy a régi patenta fixa 

00 lelre rugott, 

omszázezer leire emelte fel 

ul megtartott tiz osztályon felü 

lelig, 200.001-250.000 

zt ezentul a megyel 

itani. Ez a kereskedelmi 

ak tiz osztálya volt és a legna- 
övedelem, amely eszerint adó- 

Az uj törvény 

vedelmi határt, mint már emlitet- 

és 

1gy, hogy a már meglevő és vál- 

ábbi három osztályt rendszere- 

a három osztály a 150.001- 

leiig és 

1-300.000 lelig terjedő adóköteles 

mekre vonatkozik. Ezzel kapcso- 

megemlitendő ujitás még az, 

zt a körülményt, vajjon az illető 

ő vagy Iparos a táblázat sze- 

melyik osztályában fog majd 

bizottság 

aga az adókivető közeg fogja 
és 

ra kiküldöttjének asszisztálása 

történik és pedig az adóvallo- 

előzetes vizsgálatok és a ko- 

ereskedelmi és ipari adó 
nyug. városi tanácsnok. 

rábbi megadóztatás alapján. 

Az egészségügyi adicionálisnak az 

egész vonalon egy százalékkal való fel- 

emelése folytán az üzletadónál is mu- 

tatkozni fog a multhoz képest ez az egy- 

százalékos többlet, valamint többterhe- 

lést jelent, de csakis azon iparosokra 

nézve, akik nemzeti iparvédelemben 

részesülnek, az a félszázalékos uj adicio- 

nális is, amelyet a mezőgazdasági tör- 

vény alapján az ilyen iparosok jövőben 

a mezőgazdasági alap javára fizetni tar- 

toznak. Ugyanez a mezőgazdasági tör- 

vény azonban másfelől jelentékeny, 

25-50 százalékos, adókedvezményt 

gazdasági növényi és állati termékeket 

feldolgozó, valamint az élelmezési ex- 

egyikének-másikának. 

clális intézkedések közelebbről 

hetnek, a mező- és erdőgazdáknak pe- 

dig általában, érdemes lesz figyelemmel 

elolvasniok a gazdatörvény 

szakaszait. 

Hasonlókeppen foglalkozniok kell 

van, a Románia és Németország között 

mostanában létrejött megállapodás 

tézkedéseivel. 

ban való kétszeres 

szági cégek románial 

tatását is rendezte. 

Az egészségügyi adicionálist 

szabad összetéveszteni az egészségügyi 

taxával, amely utóbbl 

terjedő kulccsal most Kkerül 

kivetésre, de mert taxa és nem 

egyenes adókkal együtt togják kivetn 

juk Végül megjegyzendőnek tartjuk, 

százalékos kereskedelmi és 

rai adicionális helyett 

Megemlitendő még az, hogy a tábláza 

szerint adózók a jövőben sem 

komplimentáris adót fizetni. 

ény. Bucurestiből 

forgalmi devizák piacán a kö 

g szedi be. A pénzügymi 
m ugy rendelkezett, 

árfolyamok voltak: német márka 

50, drachma 0.86-0.87, cseh koro- 

róra meghosszabbitási dijakat 

hogy a 

osszabbitásáért a vendég- 

éházak tulajdonosai által 

összegeket csak a rendőrség 

hajtsák be. Ugy tapasztalták, 

ig az iletékek behajtását a 

azgatóságok közegei eszkö- 

ddig a beszedett összeg igen 

román-török kereskedelmi 

jelentik, 

kereskedelmi egyezményt. 
rületén az utóbbi időben számos szélhá 

lenében az adófizetők adóügyi helyzeté 

nek rendezésére 

ezuton is figyelmezteti 

tézkedések megtétele érdekében, 

...Szervezetéeben 

a salakot! 
IGEN gyakran előfordul, hogy széklete nem 
tökéletes, hogy salak marad vissza a belekben, 
amely észrevétlenül fejti ki káros hatását. Rend- 
kivül fontos, hogy szervezetében semmi feles- 
leges, káros anyag ne maradjon. 

Epen ezért szedjen hashajtót. 

nyujt az üzletadó tekintetében a mező- 

portcélokra dolgozó ipari vállalkozások 
Akit ezek a spe- 

érint- 

126-130. 

azoknak, akiknek ilyen speciális esetük 

in- 

Ez a törvényhozásilag is 

ratifikált megállapodás az egyenes adó- 

megadóztatásának 

elkerülése érdekében sok eddig rende- 

zetlen egyenes adóügyi problémát ol- 
dott meg és többek között a németor- 

képviseleteinek 

és képviselőlnek miként való megadóz- 

nem 

1-3 százalékig 

elsőizben 

Is az 

és beszedni, itt éppen csak megemlit- 

hogy azok az iparosok, akik az ipartör- 

vény szerint a munkakamara tagjai, egy 

iparkama- 

csak félszázalé- 

kos munkakamaral adicionálist fizetnek. 

fognak 

Ovakodjunk a pénzügyi álellenőrők- 

től, A helybeli pénzügyigazgatóság arról 

értesült, hogy Timisoarán és a megye te-
 

mos jelentkezett, aki pénzügyi ellenőrnek 

landóak voltak kisebb-nagyobb összeg el- 

A pénzügyigazgatóság 

az adótfizetőket, 

hogy ne üljenek fel a szélhámosoknak, 

akik csak zsarolnak és semmiféle kapcso- 

latuk nincsen a pénzügyigazgatóság el- 

lenőrző szerveivel, Figyelmezteti a pénz- 

ügyigazgatóság a közönséget, hogy miz 

előtt az üzleti könyveket az ellenőrző kö- 
zegek rendelkezésére bocsátják, kérjék az 

igazolásukat. Ha nmem tudják magukat 
megfelelően igazolni, akkor jelentsék ezt 

a pénzügyigazgatóságnak megfelelő in- 

KOPROL 
az ideális, tökéletes 

hashajtó ! 

A kartellek szabályozása. A Tempo 

cimü lap értesülése szerint a krtellek 

és trösztök szabályozására vonatkozó 
rendelettörvény már a napokban meg- 
jelenik a hivatalos lapban. 

A Gilad községbeli gazdakör tisztujitó 
közgyülést tartott, amelyen a Bánsági 

Magyar Gazdasági Egyesület képvisele- 
tében Becsky István mérnök jelent 
meg. A különböző jelentésekh tudomásul 
vétele után megválasztották a gazdakör 

uj vezetőségét Az egyhangu választás 
eredménye a következő: elnök Czigler 
Pál, elelnökök Balázs Imre, Barta János. 
titkár Kovács Pál, jegyző Rácz János, 
pénztáros ifjabb Szabó István, számvizs- 
gálók Hugyu János és Varga János, vá- 
lasztmányi tagok Kovács János, Radics 

János, Bukor János, Fekete Pál, Lakatos 
Józset, idősebb Szabó István, Barta Pé- 
ter, Juhász Ferenc, Gebés Sándor, Kiss 
Pál, Tóth Mihály, Zima György, Tassi 
Ferenc, Barta István, Zubád István, Bá- 
lint Imre, Molnár Péter, Turi Lajos és ifz 

jabb Balázs László. 

A turista-lei bevezetése. A turisz- 

tika és az idegenforgalom elősegitése 

érdekében a turisztikai hivatal elha- 
tározta, hogy lépéseket tesz a turista: 

ldei bevezetése érdekében. 

Valuták magánárfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti,) 

Francia frank 8.30-8.50, svájci frank 

40.50-41.50, dollár 168-168, angol font 

920-935, olasz lira 7.80-8, osztrák schil- 

ling 32-38, pengő 33.50-34,50, dinár 3,50- 

3.15, cseh korona 5.65-5.85, német márka 
41-42, Napoleon arany 1130-1160 arany 
font 1460-1480. 

Valuták hivatalos ártolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 
5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 
osztrák schillang 23.50-24.50, pengő 25- 
28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 

leva 090-1410, zloty 18.75-19.50. 

Lanyha a buza irányzata,. A bánsági 
gabonapiacon a buza irányzata még min- 
dig lanyha és kereslet hiányában az üzle- 
ti forgalom is szünetel. A piaci árak a 

következők: buza 78 kilós 470, buza 
79-80 kilós 480, tengeri 280, zab 300, 
takarmányárpa 380, tavaszi árpa 450, kor- 
pa 270, muharmag 400, tökmag 800, kismal- 
mi liszt a 30270-es beosztásból 780, nagy- 
malmi liszt 800 lei százkilónkint. 

e.. 

1 

mondotta magát és az adófizetőknél vizs 
E z .. 

gálatot tartott. Ezek a szélhámosok haj Esztergamunkákat és éé javitásokat 

olcson és pontos kivitelben vállal 

itj. CSERMAKFERDINAND 

......... 

Meozi 
MOZIK MUSORA 
Szerda, április 21. 

Apolló-mozi: A kaméltás hölgy. 
Capitol-mozi: Gondola. 

TIMISOARA IV., Str. Vacarescu 25. é 

Koprol csokoládépasztil- 

la az ideális hashajtószer, 

amely tökéletesen elvégzi 
feladatát és nem tür meg abe- 
lekben káros, mérges anyagokat, 

Rácdió 
SZERDA, APRILIS 21 

BUCURHSTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

18: Lemezek 
13.25: Sporthirek, 

13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
16.45: Előadás. 
18 Szórakoztató zene, 
19.10: A zene folytatása. 

20: Előadás. 
21.20: Zongorajáték, 
22.10; Dalok 

22.45: Vendeglői zene. 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána gras 

mofon. 8.20: Étrend, I1: Hirek, 11.20 és 

11.45: Felolvasások. 18.05: Szalónzene, 

14.30: Lemezek. 17.15: Diáktélóra, 18: Jazz. 

19.55: „A magyarság legkisebb északi ró- 

konai", Előadás. 19,25: Ének 2005: Kül- 

ügyi negyedóra, 20.20: Cigányzene. 20,50: 

„A Budapesti Nemzetközi Vásár". Elő- 

adás, 21.30: Olasz-est. 22.20: Hirek. 22.40: 

Operaházi zenekar. 24.25: Tánclemezek. 

1.05: Hürek. 

BUDAPEST II 18.50: Vidám lemezek. 

19.20 Olasz nyelvoktatás. 20.35: Felolva- 

sás, 21.05: Hirek, 2135: Mélyhegedü. 
BECS 20.30: Schubert: Es dür mise 

21.30: A rádiózenekar hangversenye. 28.20: 

Szalónnégyes. 
BELGRÁD, 19.20: Lemezek. 20,50: Nép- 

dalok, 21.20: Lemezek, 22.30: A rádiózene- 

kar. 2320: Hangverseny 

cCSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 22 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
13.25: Sporthirek 
18.40: Lemezek. 
1445: Hirek, 
16.45: Előadás. 
19: A rádiózenekar hangversenye. 

19.10: A zene folytatása, 
20.05: Négy fuvola hangversenye. 

21.35 Ének. 

22.15: A filharmonikusok hangversenye, 

utána lemezek. 

BUDAPEST I 7,45: Torna, utána gra: 

mofon. 11: Hirek 11.20 és 1145: Felolva 

sások. 18,05: Szitár Kornélia és Mezey 

Zsigmond énekel. 13.30: Hirek, 1430 A 

rádió szalonzenekara. 1540: Hirek, 1715: 

Asszonyoknak 18: Gazdáknak. 18,30: Ci- 
gányzene. 19: „Manilai emlékek". Előadás, 

19.30: Orgonahangverseny közvetitése a 

szegedi Fogadalmi-templomból. 20.20: „A 

lélek muzsikája". Hangjáték, 2120 Hi- 

rek. 2220. A Szegedi Allami Polgári Is: 

kolai Tanárképző Főiskola Kamarakóru: 

sának hangversenye, 2305: Országos Pos- 

tászenekar 2425 Cigányzene z24.25: Ti- 

rek. 
BUDAPEST II, 18: Előadás. 19: Ci- 

gányzenekar muzsikál, 1980: Angol nyel 

oktatás 20: Szimfonikus hangverseny 

21,45: Tánclemezek 
BáCS. 2080: A Sechubert szövetség 

hangversenye 2820: Kivánsághangvet 

BELGRAÁD. 19: Cselló és zongoraszoná 

ta. 20,50: Lemezek 21: Hangverseny, 28.20. 

MILAÁNO, 18.15: Ének, 22: Zongor 



vásárolni akar 

állást keres 

ár! vagy 

szó ára 

a el akar valamit adni 

lakást akar bérelni 
lakást akar kiadni 
butorozott szobát keres 

valamit 

Alkalmazás ] Ad ás-vétel ] 5 a száritott piros, felfüzött paprika, a 

Mindenes szakácsnő 

jó bizonyitványokkal, azonnalra kerestez 

tik. Cim a kiadóban. (1645) 

Lugoji leépitett levélhordó 
jól iövedelmező alkalmazást talál, ha 
Lugojon a 

DACIA-szállóban 
jelentkezik, naponta d. u. 
1-83 és 6-7 éra között 
a portásnál. 

Állást keres l 

férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 
a házat akar venni 
a házat akar eladni 
a levelezni akar 
a alkalmazottat keres 

it hirdetni akar olcsón, eredményesen, 
ugy adjon felelapban egy apróhirdetést. 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
Alegolcsóbb apróhirdetés tiz szóig 15 lei 

kgr. 15 lei, 

veche. 

lipróbálta már az uj dijszabás mellett k 
A közönség kényelme érdekében apré- 
hirdetéseket a következő helyeken i 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamás-írafik, Piafa Bac 

Cártan 8 - Kardos-trafik, Piafa T 
(szerb templom mellett) - Grószelra 
Calea Dorobantilor 2 

Harmadik kerület: Helfenbein-trafik, DPia 

Lahovari 

Negyedik kerület: March-írafik, Diaja xa I 

Négrádyirafik, Tivoli-mozi mellett - Olam 
trafik, Piala Dragalinaó - Vittekzirafik 
Bulev. Carol 54 

Sir. 

Sürgősen eladó 

Angyelov András, Besenova- 

(1538) 

Mehala: Baschant József vegyeskeresked 

Heria 18 

2 szobás lakást az I. kerületben, n 
re keresek. Cimeket „Május 17 jel 
kiadóba, 1 

Bélyeggyüjteményeket, 
valamint tömegbélyegeket vásárol Fenyő Fényképező-gép 

papirkereskedés, Timisoara I, (483) kitünő állapotban, olcsón eladó, Cim a ki- 
adóban. (1644) 

Városi bérföld, 
egy ház lebontásra, eladó. 

Ügynökök dijaztatnak. 
Módosi-hid 5. 

; Keresek 

jó állapotban lévő háló: és ebédlőbutort, 

Házi libazsir 
(1535) Kitünő, tiszta, elköltözés miatt eladó, IV, 
(15835) É 

Str. Bolintineanu 14, a házmesternél. 
(1545) 

szs 
megvételre. Cim a kiadóban. 

3 szobás 

családi ház, az I. kerület területén, nagy 
gyümölcsöskerttei eladó. Erdeklődni 
Blaskovits-telep, Geml-utca 2. 
ben, (1547) kiadóban 

(2208) l 
lakás 

3 szobás 
vendéglő-Ilakást központi fekvéssel, keresek. Cim a 

(1646) 

Tisztviselő, 

aki a román, német és magyar nyelvet 

szóban és irásban birja, 28 évi irodai gya- 
korlattal, könyvelésben és gépirásban 
jártas, Arad, Timis, Caras, Severin vár- 
megyében nagy ismeretséggel bir, azon- 

nali belépéssel bárminő alkalmazást ke- 
res. Leveleket „Okleveles jegyző? jeligé- 

re a kiadóba kérek. (2228) 

Irodakisasszony 

több évi gyakorlattal, állást keres, esetleg 

kaucióval pénztár kezelését is vállalná. 

Cim a kiadóban. (2028) 

PUCHER cserépkályhának 
nincs szüksége reklámra, mert olcsó és jó 

rzzm 

Bejárónő 

azonmal alkalmazást keres, esetleg fél- 

nagpra is. Leveleket „Irén" jeligére a ki- 

adóba. (2227) 

Irodakisasszony 

perlekt román, magyar, a német nyelvet 

is birja, 9 évi praxissal, állást keres. Iro- 

dát teljesen önállóan is vezet. Cimeket 

(2840) Becsületes" jeligére a kiadóba. 

Kertásást : 
vállal, sok gyermekes családapa. Cimeket 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

vizumokkal 

telefon 2- 52 
Tinisoara, Str. Alba Iulia 1. 

lársasufazás a párisi 
világkidállirásra 

indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1937 junius hó 1 

7 teljes nap Párisban, 
1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

számozott ülőhelyekkel teljes 
ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, 

vasuton II-od osztályon 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
Jelentkezési határidő 1937 május hó 10. 

Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóhivatalában 
valamint a Központi Bank Menetjegyirodájában, 

borravalókkal, 

Lei 10.800 
„12.500 

Telelon 15-14 kapható 

Vissszaérkezés , 

Timisoara L, Strada Alba lulia 1. 

kérem a kiadóba. (2032) 

Május ó 1-től 3-ig 

husvéti kirándulás különvonaton 

Baile-Herculane 
Ada-Kale 

Caszane szoros 

Iudulás Timisoararól május 1-én, reggel 8 órakor 
3 án, este 8 órakor 

Részvételi dij 3 nap teljes ellátással vasuti és hajó- 
jegy, ki és beszállitás Baile-Herculanen Lei 920 

Jelentkezni lehet a Déli Hirlap kiadóhivatalában 2-52, 
valamint a Központi Bank menetjegyirodájában (Europa), 

Prospektus és felvilágositás 
dijtalanul rendelkezésre 

tást is vállalnak, Str. 

Modern 4 és 5 szobás laká 
kiadó. I, Lonovici 2. 

teveleres 
Komoly gondolkozásu 

tisztviselőnő vagyok. Nincs ba 
ezuton szeretnék hasonló fogla 
urileánnyal megismerkedni, Ré 

leveleket „Jó banátnő" jeligére 
kérek. 

Különféle 
Pianinó 

május 1-re bérbeadó. Bohus, I. k 
gélikus paplak, 

Női ezalón 
előkelő, jól bevezetett. Varrásbar ( 
pénzes társat keres. Cimeket 1 
munkatárs" jeligére a kiadóba ké 

Forditó-irodál 
E, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a D 
mellett) van, ahol, mint eddis is olcs 
talom kérvények, kereskedelmi lev 

tődések, bizonyitványok stb. kifog 
korditását, iletve leirását román, 

hémet, francia, angol olasz, szerb, 
brosz nyelven 

. MAGDU 
Eoman nyelv és gyorsirástanár, Buea 
fimisoara város volt első forditó sélel küly 

i 

Nádszékeket 
befon olcsón egy vak, . 

0. Iosif 

werth. 
eeő 

Traik 
vezetését vállalom, esetleg trafikt ' 
keresek, Cimeket „Vezető' jelig 

adóba. 

Haláleset miatt 
elcserélnék 1 cca 35 kat. hold kil 
parcellázott ingatlant, megfelelő 

városi objektummal. Cim a ki 

t 


